
ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ 

 

 

ПРОТОКОЛ 

№ 383 

 

На 25 юли 2023 г. се проведе заседание на Централната 

избирателна комисия при следния 

 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1.  Доклади по дела, жалби и сигнали. 

  Докладва: Росица Матева 

2. Доклади по административни преписки. 

  Докладват: Емил Войнов, Росица Матева, Димитър 

   Димитров, Гергана Стоянова, Елка Стоянова,  

   Ерхан Чаушев, Георги Баханов, Камелия Нейкова,  

   Любомир Георгиев, Красимира Манолова –   

   директор дирекция „Администрация“ 

3. Доклад относно искане за изплащане на възнаграждения на 

ОИК. 

  Докладват: Елка Стоянова и Ерхан Чаушев 

 

ПРИСЪСТВАТ: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил 

Войнов, Росица Матева, Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка 

Стоянова, Ерхан Чаушев и Любомир Георгиев. 

ОТСЪСТВАТ: Цветозар Томов, Севинч Солакова, Йорданка 

Ганчева, Красимир Ципов, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева. 

 

Заседанието бе открито в 10,40 ч. и председателствано от 

госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната 

избирателна комисия 

* * * 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!  

Осем членове сме в залата – имаме кворум за заседание. 

Заседанието започва със закъснение заради по-дълго продължилата 

работна среща. 

Поради ползване на отпуск отсъстват колегите Солакова, 

Ганчева, Стойчева, Ципов, Георгиева и Томов. 

Предлагам ви следния проект на дневен ред: 

1. Доклади по дела, жалби и сигнали с докладчик госпожа 

Матева. 

2. Доклади по административни преписки с докладчици: 

господин Войнов, госпожа Матева, господин Димитров, госпожа 

Гергана Стоянова, госпожа Елка Стоянова, господин Чаушев, 

господин Баханов, господин Георгиев, аз също имам доклади в тази 

точка. След членовете на Централната избирателна комисия госпожа 

Манолова, директор дирекция „Администрация“ ще докладва 

докладните записки, подготвени от администрацията. 

3. Доклад относно искане за изплащане на възнаграждения на 

ОИК с докладчици госпожа Елка Стоянова и господин Чаушев. 

Имате ли предложения по дневния ред? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); 

против – няма. 

 

Заповядайте, госпожо Матева, в първа точка от дневния ред: 

ДОКЛАДИ ПО ДЕЛА, ЖАЛБИ И СИГНАЛИ. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви писмо 

с вх. № ЦИК-00-154-16/24.07.2023 г. С него процесуалните 

представители на Централната избирателна комисия по Търговско 

дело № 822/2022 г. ни изпращат получено от тях съобщение по 

делото, с което им е връчен препис от Определение 

№ 2438/18.07.2023 г. на съда, с което определение се заменя вещото 
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лице       В.         Т.           Д., на което е поискано отвод, и се 

назначава в тройната експертиза освен останалите две вещи лица и 

Д. Ж. Д..  

С мотивите на съда може да се запознаете в папката с моите 

инициали, в която е публикувано определението.  

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Преминаваме към 

точка втора: 

ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ. 

Господин Войнов, заповядайте. 

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е 

писмо от Министерството на електронното управление (МЕУ) с вх. 

№ НС-04-137 във връзка с наше писмо от 5 юни, с което ги 

уведомихме, че видеоархивът от изборите за народни представители 

на 2 април, включващ записите от техническите носители на 

устройствата за видеозаснемане, следва да се съхранява до 

следващите избори за народни представители. 

От МЕУ ни уведомяват, че имат средства да съхраняват 

видеоархива до 13 април 2024 г. и молят да предложим механизъм, 

по който Централната избирателна комисия ще заплаща разходите за 

съхранение на видеоархива след тази дата. 

Тъй като Централната избирателна комисия няма ангажимент 

по съхранение на видеоархива, предлагам да изпратим писмо до 

МЕУ, с което да ги уведомим, че за осигуряване на финансови 

средства за съхранение на видеоархива следва да се обърнат към 

министъра на финансите. Проектът на писмо е в моя папка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); 

против – няма. 
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ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от 

главния секретар на Министерството на електронното управление с 

вх. № НС-04-138/25.07.2023 г. Писмото е до заместник-директора на 

Главна дирекция „Национална полиция“ с копие до Централната 

избирателна комисия. Писмото е относно липсващите 14 симкарти 

от устройствата за видеонаблюдение, за които Главна дирекция 

„Национална полиция“ искаше информация от Централната 

избирателна комисия. Оказва се, че още на 25 май заместник-

министърът на електронното управление е изпратил на министъра на 

вътрешните работи списък на липсващите карти с информация за 

номера на секцията, номера на устройството и адреса на секцията, 

така че МВР е разполагала с цялата информация за липсващите 

симкарти, но тя не е достигнала до зам.-директора на Главна 

дирекция „Национална полиция“. Докладвам писмото за сведение. 

Колеги, докладвам писмо с вх. № НС-22-348-1/21.07.2023 г. 

Писмото е анонимно. От имейл адреса може да се съди, че подателят 

е П. Това е второ писмо от този имейл, с което се иска да се 

прекрати публичният достъп до видеонаблюдението от изборите на 

2 април. Докладвам го за сведение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви няколко въпроса 

от граждани. Първият е с вх. № МИ-22-33/21.07.2023 г. Въпросът е: 

може ли един инициативен комитет да издигне листа от 

37 независими кандидати за общински съветници на предстоящите 

местни избори?  

На мен ми се струва, че отговорът на този въпрос е много 

ясен, ако задаващият въпроса си беше направил труда да прочете 

какво пише в Изборния кодекс. Така или иначе ние подготвяме в 

рубриката „Въпроси и отговори“ да бъдат публикувани отговори на 

често задавани въпроси, така че в частта, която съм подготвила, ще  

включа този въпрос със съответния отговор, за да можем да ги 

обсъдим и да ги публикуваме на нашата страница. 
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По същия начин ви предлагам да процедираме и със 

следващите зададени въпроси – вх. № МИ-22-35/24.07.2023 г., и към 

него има още един зададен въпрос.  

В първия имейл въпросите са: може ли една партия да излъчи 

от свое има кандидат за кмет, а от името на коалиция да излъчи друг 

представител за районен кмет, и под един и същи избирателен номер 

ли ще бъдат? Този въпрос е малко неясно зададен, защото в първата 

част се говори за кандидат за кмет, а във втората част се уточнява за 

районен кмет.  

Ние обсъждахме, че всъщност една партия може да се 

регистрира за участие в изборите например за кандидат за кмет на 

община и същата партия може да участва в състава на местна 

коалиция за кандидат за кмет на район или на кметство, но те ще 

бъдат различни кандидати съответно с различни номера, когато е в 

състава на местна коалиция, когато местна коалиция издигне 

кандидат. В тези случаи ще се определя номерът на местната 

коалиция от ОИК. 

Смятам отговорът, който ще подготвя, да бъде с уточнението, 

че говорим за един и същи кандидат за кмет – районен, например. 

Тогава партия може да издигне самостоятелно кандидат за кмет и 

едновременно с това да участва в състава на местна коалиция. 

Когато говорим за различни избори, кандидат за кмет на община, 

кмет на район или кмет на кметство, съответно партия може да 

издигне за едни от тези избори и да участва в състава на местна 

коалиция за някои от другите. 

Следващият въпрос е: списъкът с общински съветници от 

партия или коалиция ще се регистрират – на практика това е 

кандидатската листа, която ще регистрират регистрираните за 

участие в тези избори партии или коалиции. 

Последният въпрос от тази госпожа е: когато и партия, и 

коалиция имат едно и също име, тоест коалицията използва името на 

партията си – в скоби са описани коалиционните партньори – дали 

ще бъдат под един и същи избирателен номер? Ще подготвя отговор 
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на този въпрос за рубриката „Въпроси и отговори“ в темата 

„Регистрации“. Госпожата, която задава въпросите, се казва Албена 

Стефанова. 

Следващият ми доклад в тази връзка е с вх. № МИ-22-

34/24.07.2023 г. „Здравейте, не откривам актуална информация на 

сайта за съставяне и регистриране на инициативен комитет за 

издигане на независим кандидат на кметство и съответно 

прилежащите документи – по-конкретно за прилежащите 

необходими документи – декларации и заявления. Ако причината е, 

защото все още е рано, може ли да получа информация кога 

ориентировъчно ще бъдат пуснати? Благодаря предварително!“  

Няма изписано име, но от имейла става ясно, че госпожата е Росица 

Кръстева. 

Възможно е да оставим за сведение този имейл, но аз ви 

предлагам да върнем кратък отговор, с който да обясним на 

госпожата, че, след като бъде издаден указът на президента за 

насрочване на изборите, Централната избирателна комисия ще 

приеме съответните решения, ще одобри изборни книжа, част от 

които са именно документите, които тя търси. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания, 

или предложения? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); 

против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви писмо от община 

Панагюрище с вх. № НС-06-345/21.07.2023 г., с което ни се 

изпращат два броя актове за установяване на административно 

нарушение и протоколи за посещение на адрес. 

Припомням, че това е административно-наказателна 

преписка, започната от РИК – Пазарджик, която, по силата на 

разпоредбите на Изборния кодекс, Централната избирателна 
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комисия довършва. В момента ви го докладвам за сведение. Ще бъде 

предадено на юрисконсултите за преглед на документите и 

предложение за по-нататъшни действия. 

Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-00-242/25.07.2023 г. от 

Химикотехнологичен и металургичен университет, с което ни 

уведомяват за цената във връзка с исканото изследване.  

Моля да се запознаете с него. В момента го докладвам за 

запознаване. Ще изискам становище от счетоводството и от 

финансовия контрольор и за следващото заседание да бъде 

подготвено за вземане на решение. Това са моите доклади в тази 

точка. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– заповядайте, господин Димитров. 

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател. 

Колеги, в моя папка има писмо, което сме получили от 

Международния център за парламентарни изследвания с превод. 

Има предложение да се участва в zoom обучение между 17-и и 

20 септември 2023 г. – виртуално обучение, по законодателни 

процеси. Към него има и програма. Докладвам го за сведение. 

Разбира се, има и цена. За всеки участник или слушател цената за 

този обучителен тридневен семинар е 2150 британски лири – вх. № 

ЦИК-07-75/24.07.2023 г. 

По повод на сутрешната среща и обсъждане предлагам с 

протоколно решение да одобрим изпращане на писмо до Just-

citizenship-elections, както и до госпожа Дебора. Там има три мейла и 

на трите да изпратим потвърждение, че контактната точка е cik.bg и 

да бъде подписано от председател и секретар, с което да се счита, че 

формално сме потвърдили.  

Да добавим и изречение, че очакваме да бъдем включени в 

работната група с платформата за изборите, за да имаме достъп – 

това беше и желанието на „Информационно обслужване“ АД. 

Не съм написал това писмо, но в него няма нищо освен 

принципно да одобрим такова писмо. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по предложението да изпратим писмо до съответната 

организация, с което да потвърдим контактната точка за крипто 

обмена във връзка с европейските избори и да ни предоставят 

съответните права за достъп. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); 

против – няма. 

Следващ докладчик – госпожа Гергана Стоянова. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви писмо от 06 

РУ при СДВР с вх. № НС-04-02-273, с което изискват във връзка с 

посочената преписка да предоставим информация дали лице, 

представящо се с посочените имена и индивидуализация, е подавало 

в периода от месец април 2023 г. до момента сигнали към 

Централната избирателна комисия и дали им е отговаряно.  

В моя папка с проектен номер 7300 съм подготвила отговор 

до старши инспектора, от когото сме получили писмото, с което 

предоставяме информацията, че от това лице имаме постъпило по 

електронната поща писмо, като са посочени дати и входящ номер, 

което писмо е озаглавено „БАН“ – не точно, както е записано в 

писмото-сигнал, и по какъв начин е процедирано с него в 

Централната избирателна комисия. 

Към писмото, което съм подготвила в отговор, предлагам да 

приложим и така цитираното писмо, получено по електронната 

поща, заедно с препис-извлечение от протокол от заседание, на 

което съм докладвала това писмо за сведение. Тази информация да 

бъде изпратена на старши инспектора. 

Моля да погледнете текста и да гласуваме изпращането му. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 
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Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); против – 

няма. 

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Следващият ми доклад е във връзка 

с получено писмо, именувано „сигнал“, с вх. № МИ-22-

28/19.07.2023 г., което отново е от господин          С.             Г., с 

което ни уведомява, че е подавал сигнал в ОИК – Пирдоп. 

В предходно заседание ви докладвах неговия първоначално 

именуван „сигнал“, по който изпратихме и писмо до ОИК. Нашето 

изходящо писмо е от 18 юли, като още на следващия ден господинът 

отново е подал на имейла писмо със същото това съдържание, което 

е именувал „сигнал“. На този етап ви докладвам това писмо за 

сведение. 

Последният ми доклад засега в тази точка е във връзка с 

получен имейл от гражданин, с който той отправя към нас въпрос 

дали може да гласува на местни и европейски избори, и какво следва 

да направи в тази връзка, тъй като в общината му разясняват, че не 

може, като е пояснил, че живее постоянно в България от 50 години, 

че единият му родител е български гражданин, а другият – 

гражданин на държава – членка на Европейския съюз. 

На този етап смятам това да ви докладвам за запознаване и 

предлагам да обсъдим във връзка и с това, което процедираме със 

зачестилите постъпващи въпроси и отговори, като съм подготвила 

много кратък отговор, къде може да се запознае господинът с 

информацията, която към момента имаме, публикувана във връзка с 

гласуването, и конкретно за неговия случай. Предлагам го на този 

етап за запознаване и след като обсъдим в работен порядък как ще 

бъде процедирано с постъпващите въпроси и отговори, ако е 

необходимо, ще върна на доклад дали да изпращаме конкретен 

отговор индивидуално към лицето. 

Колеги, пропуснах още едно нещо за докладване, което току-

що получих. В моя папка с вх. № МИ-05-1 сме получили по 
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електронната поща писмо от областния управител на област 

Пловдив със запитване до Централната избирателна комисия. 

Докладвам ви го за запознаване, защото нямам готовност с 

подготвен отговор. Да обсъдим и на следващо заседание ще 

представя проект на отговор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Следващ докладчик 

– госпожа Елка Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви преписка с вх. № 

МИ-00-8/21.07.2023 г., с която от „Информационно обслужване“ АД 

ни уведомяват, че по повод констатиран технически проблем при 

публикуване на информация на интернет страницата на ОИК – 

Павел баня, са взети мерки. Оказано е необходимото съдействие и 

към момента проблемът е отстранен. Публикуван е съответният 

документ – решение на ОИК. Докладвам ви го за сведение, за да 

приключим преписката и да се знае, че проблемът е отстранен. 

Докладвам ви вх. № НС-09-221, който може да видите в 

папка от 20 юли – досъдебно производство. Спират производството 

по образуваната преписка, за да бъде установено лицето, спрямо 

което е образувана преписката. Само искам да отбележа, че в тази 

преписка става въпрос за лице, упражнило избирателно право, като е 

гласувало в изборите за народни представители, но към датата на 

изборите се оказва, че не е имало навършени 18 години според 

данните, предоставени при проверката от ГД ГРАО. Спряно е 

производството. Докладвам ви го за сведение и запознаване. 

Следващото, което искам да ви докладвам, е в папка от днес с 

вх. № МИ-15-120. Постъпило е запитване от председателя на ОИК – 

Велинград, която моли да й бъде отговорено, тъй като към 

настоящия момент ползва платен отпуск по майчинство, моли за 

следната информация: в случаите на провеждане на дежурства или 

заседания на ОИК има ли право да дава дежурства и да ръководи 

заседанията на Общинската избирателна комисия? 

В тази връзка предлагам Комисията да отговори на госпожа 

Видинска, че съгласно чл. 18, ал. 4 от Изборния кодекс членовете на 
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ОИК имат законово право да ползват платен или неплатен отпуск за 

времето на изпълнение на своите функции, като смисълът на тази 

разпоредба е те да бъдат освободени от служебните си задължения. 

Видно от описаното в писмото госпожа          В. към момента се 

намира в отпуск, тоест служебните й задължение в евентуалното й 

работно място не биха били възпрепятствани по никакъв начин, 

съответно и изпълнението на нейните функции като председател на 

ОИК не са възпрепятствани по никакъв начин и тя може да 

изпълнява тази функция, още повече че дейността на членовете и 

председателите на ОИК представлява обществено полезна дейност с 

висока обществена значимост и в този смисъл не виждам нито 

законова, нито формална пречка госпожа В. да продължи да 

изпълнява функциите си като председател на ОИК. Разбира се, ако 

тя самата прецени, че е в невъзможност да изпълнява тези функции, 

това трябва да бъде изрично заявено, но това е съвсем друга 

процедура. Към настоящия момент, по настоящото й питане моето 

лично становище, а предполагам, че и вашето е такова, е, че няма 

пречка госпожа В., въпреки че е в отпуск по майчинство, да 

осъществява функциите си на председател на ОИК – Велинград. В 

този смисъл е и предложението ми за отговор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); 

против – няма. 

Следващ докладчик – господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моя папка има проект 

на писмо до министъра на външните работи и заместник министър-

председател във връзка с уточняване на проблема с наличието или 

липсата на избирателни права на гражданите на Обединено кралство 

Великобритания съобразно международните актове, по които 

Република България е страна. Просто искаме информация – 
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първоначална, за този случай по отношение на избирателните права 

на гражданите от Обединеното кралство. Във вътрешната мрежа има 

проект на писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля да се 

запознаете с писмото с проектен номер 7298. 

Има ли изказвания, или предложения по текста? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); 

против – няма. 

Следващ докладчик – господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви 

отговор във връзка с получено допълнително писмо от Софийска 

градска прокуратура, Следствен отдел с вх. № НС-09-151-

1/14.07.2023 г.  

С предходно писмо отговаряме на повечето въпроси, но с 

цитирания входящ номер желаят да им отговорим дали Централната 

избирателна комисия е уведомявана/сигнализирана по имейл или 

други начин и от кого за възникнал проблем при посещение в СИК 

извън страната № 415 Турция, Бурса, район Кастел в изборния ден 

на лице с посочено име и ЕГН и били ли са предприети някакви 

действия и какви във връзка с това? 

Отдолу е посочено, че с Протокол № 2 от 4 април 2021 г. на 

СИК извън страната – секция № 325900415, лицето е било 

отстранено от изборното помещение. 

Подготвен е отговор, с който им отговаряме, че в 

Централната избирателна комисия е постъпила жалба с вх. № НС-

20-143/09.04.2021 г. от лицето С.      П. от град Бургас против 

решение, съдържащо се в Протокол № 2 на въпросната СИК в 

Република Турция ведно със сканирано копие от Протокол № 2 и 

сканирано копие на пълномощно. 
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ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по 

преписката, докладвана от господин Баханов, има ли изказвания? 

Госпожо Стоянова. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Извинявайте, колега Баханов, понеже не 

Ви чух добре – тъй като става въпрос за изборите на 4 април 2021 г., 

може ли да уточните кога е постъпила жалбата, за която става 

въпрос в сигнала? 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Видно от приложената преписка и 

документите в нея жалбата е постъпила с вх. № НС-20-143 на 

9 април 2021 г., 15,40 ч. на 9 април 2021 г., тоест пет дни след 

изборния ден. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: В такъв случай, ако колегата докладчик 

не възразява, аз бих предложила да подготвим в друг смисъл 

отговор, тъй като, първо, жалбата е подадена една седмица след 

изборния ден, второ, в самия изборен ден ръководител на процеса, 

образно казано, в деня на изборите в съответната секция е 

председателят на секционната комисия. Доколкото разбирам от 

останалите данни по преписката, нямаме информация, че в тази 

секция е имало проблем, който не е бил решен от председателя на 

секционната комисия, останалите членове на секцията, плюс 

присъствалите наблюдатели и застъпници. В този смисъл според 

мен няма предмет за обсъждане. Пет дни след изборите и две години 

по-късно ние не знам как бихме могли да извлечем каквато и да било 

обективна информация, за да бъде изработено становище. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уточнявам, че към преписката има 

Протокол № 2 от 4 април 2021 г. В 13,05 ч. се е провело заседание на 

секционната избирателна комисия и се е взело решение да се 

отстрани въпросният господин от изборното помещение поради 

нарушаване на законоустановения ред, изборния процес и 

нарушаване на установените противоепидемични мерки съгласно 

решение на ЦИК. Има и пълномощно на лицето     С.     П. с 

посочено ЕГН, че представлява патриотична коалиция ВОЛЯ и 

НФСБ. 
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Съгласявам се, че към момента на подаване на жалбата – 

5 дни след изборния ден, тази жалба няма предмет. Ако е била 

подадена в изборния ден, евентуално Централната избирателна 

комисия би могла да я разгледа и изразените в нея становища и 

евентуално да потвърди или да отмени решението на секционната 

избирателна комисия относно отстраняване на въпросния 

представител. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, 

госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Във връзка с предложението 

на колегата Стоянова смятам, че трябва да се ограничим само до 

това, още повече след пояснението на колегата Баханов, че има 

решение на секционната избирателна комисия, с което е отстранен, 

ние не можем две години по-късно да изследваме обстоятелствата, 

при които е взето това решение или действията на председателя на 

СИК. По-скоро в отговора си да се съсредоточим върху това, че 

жалбата е подадена 5 дни след изборите и каквото и решение тогава 

да е взела Централната избирателна комисия, то не би довело до 

търсения от жалбоподателя ефект, тъй като е подадена след 

изборния ден, когато би могла Централната избирателна комисия да 

реагира. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Приемам направените предложения. 

Ще допълня отговора, тъй като отговорът не е до лицето, а 

запитването е от Софийска градска прокуратура, Следствен отдел. 

Питат ни дали ЦИК е сезирана по някакъв начин за проблем в 

съответната секция извън страната и били ли са предприети 

действия във връзка с това. Те цитират и протокола. Ще уточним, че 

жалбата срещу това протоколно решение № 2 е подадена 5 дни след 

изборния ден. Както каза колегата Матева, безпредметна е каквато и 

да е реакция на Централната избирателна комисия. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания? 
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Подлагам на гласуване изпращането на отговор, представен 

от докладчика, с направените предложения за изменение. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия 

Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); против – няма. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Докладвам и вх. № НС-09-

219/18.07.2023 г. От Софийска градска прокуратура, Следствен 

отдел желаят да им изпратим заверено копие относно официална 

справка за членовете на избирателна секция № 477 в Обединено 

кралство Великобритания и да им бъде предоставено заявление за 

издаване на документи за самоличност по отношение членовете на 

избирателна секция. Това не мога да го разбера, тъй като ние не сме 

служба за издаване на документи за самоличност. Да се приложат 

заверени екземпляри на всички документи относно упражнено на 

11 юли 2021 г. избирателно право от страна на посочено лице със 

съответното ЕГН в тази избирателна секция. 

Уважаеми колеги, подготвен е отговор ведно с исканите 

документи, като приложение към отговора. Моля да го погледнете и 

да го подложим на гласуване. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); 

против – няма. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви към вх. 

№ МИ-15-120-20/14.07.2023 г. От ОИК – Медковец, приложено ни 

изпращат запитване от ОИК – Медковец, област Монтана, ще 

получим и на хартиен носител. Запитването е подписано от секретар 

и член, обръщам внимание на това.  

Моля да погледнете преписката. Става въпрос за едно лице, 

обявено за общински съветник, но в предвидения срок от закона, а 
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именно един месец след излизане на решението, не е положил клетва 

и ОИК е обявила следващия. Лицето не е получило уведомление, че 

е избрано, че е обявено за общински съветник, тоест записано е в 

обратната разписка, че е в чужбина, те са обявили следващото лице 

за общински съветник и сега ни питат какво да правят. 

Колеги, моля да се запознаете с преписката и да вземем 

съответното решение. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам 

заседанието. Ще продължим в 14,00 ч. 

 

(След прекъсването.) 

 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Продължава 

заседанието на Централната избирателна комисия – девет членове 

сме в залата, имаме кворум. 

Продължаваме с докладите във втора точка. 

Господин Георгиев, заповядайте. 

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам две писма с въпроси от 

граждани. Първото е с вх. № МИ-22-31/20.07.2023 г. и от госпожа 

Уланова, доколкото виждам, която ни пита дали, ако сестра й е 

кандидат за кмет или за общински съветник, дали може да бъде член 

на Общинската избирателна комисия с предложение от партията, от 

която е издигната сестрата.  

Предлагам това писмо да остане за сведение с бележката от 

мен, че партиите в едно качество предлагат членове на общинските 

избирателни комисии, а в друго качество регистрират кандидати, 

дори когато са от една и съща партия. 

Следващото писмо е с вх. № МИ-22-36/24.07.2023 г. от 

господин           Т., който иска да бъде доказано, че реално има 

уседналост, както той е написал, за да може да участва като 

кандидат за общински съветник или кмет на съответния адрес, като 

има адресна регистрация по постоянен адрес на това място, както 

пише в писмото, повече от 5 години, и настоящ адрес на същото 
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място от деня на подаване на писмото. Преди това в съответния 

срок, който още не е известен, е разполагал и с настоящ, и с 

постоянен адрес на територията на Република България.  

Утвърдителен отговор – че има право, ще намери на 

страницата на Централната избирателна комисия в съответната 

рубрика. 

Докладвам за сведение и писмо от кмета на община Трявна 

във връзка с отваряне на запечатано помещение с основание на 

съответно решение на Централната избирателна комисия. 

Приложени са копия от съответните документи – вх. № МС-06-

344/20.07.2023 г. 

Последното писмо в тази точка е с вх. № ЦИК-07-50-

5/21.07.2023 г. от госпожа М. във връзка с резултати от избори. Ако 

Централната избирателна комисия прецени, съм подготвил кратък 

отговор на това писмо. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания по предложението за отговор на поредното запитване от 

госпожа М.? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); 

против – няма. 

В тази точка ще ви докладвам няколко преписки. 

С вх. № МИ-26-13/20.07.2023 г. от Печатницата на БНБ сме 

получили отговор на наше писмо с изх. № МИ-26-12/18.07.2023 г., с 

което ни представят печатни образци на два броя ролки на 

специализираната хартия за машинно гласуване, с предложения 

вариант на дизайн с корекциите, които направи в текста Централната 

избирателна комисия.  

Докладвам ви писмото освен за запознаване, както с 

представените образци, да изпратим писмо до Печатницата на БНБ, 

с което да поискаме да ни предоставят описание на предложението 
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за допълнителната защита на специализираната хартия за бюлетина 

от машинно гласуване, както и друга, относима информация за 

мострите, които са ни предоставени, а именно размер, шрифт, 

отстояние и други, така че да можем да получим пълна информация, 

преди да одобрим образеца на специализираната хартия. 

Към писмото, което ви докладвах, под същия номер с индекс 

1 е и приемо-предавателният протокол, с който представител на 

Печатницата на БНБ е предал на служител от деловодството двата 

броя ролки хартия. Предадени са на госпожа Д. Ш., която с 

протоколно решение на Централната избирателна комисия е 

определена да съхранява материалите, свързани с осигуряването на 

хартията за машинно гласуване. 

Имате ли изказвания по моето предложение да изпратим 

писмо до Печатницата на БНБ? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); 

против – няма. 

Следващият ми доклад е с вх. № ЦИК-08-15/19.07.2023 г. 

Получили сме предложение от „Архивистика“ ЕООД относно 

извършването на архивни услуги. 

Колеги, офертата е след направеното посещение на 6 юли в 

сградата, в която се намира Централната избирателна комисия. 

Докладвам го сега за запознаване и съм възложила на директора на 

дирекция „Администрация“ да представи становище по направеното 

от „Архивистика“ ЕООД предложение и се надявам в следващото 

заседание да вземем решение. 

Следващият ми доклад е с вх. № ЦИК-04-53/24.07.2023 г. – 

писмо от Министерството на финансите, адресирано до всички 

министерства, агенции и други държавни органи, включително и до 

Централната избирателна комисия – указания за формата, 

съдържанието и сроковете за съставяне и представяне на подробен 
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отчет към полугодието и за годината за изпълнението на 

програмните бюджети за 2023 г. от първостепенните разпоредители 

с бюджет, които предлагат програмен формат на бюджета. 

Докладвам го за сведение и ще бъде възложено на директора на 

дирекция „Администрация“ и госпожа Л., която изпълнява 

функциите на главен счетоводител, да ни направят предложение, в 

случай че се налага Централната избирателна комисия да 

предприеме определени действия в изпълнение на тези указания. 

Имате ли други доклади? 

Заповядайте, госпожо Матева. 

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, във връзка с 

информацията, че в Народното събрание, и внесено вече в заседание 

на Комисията по конституционни въпрос, на което ще бъде 

обсъждан Законопроект за промени в Конституцията на Република 

България, ви предлагам, както обсъдихме и при гласуване на 

предложенията в предходния анализ на Централната избирателна 

комисия, и в този, който изпратихме сега за произведените избори 

през 2021-а,2022-а и 2023 г. – припомням, че взехме решение да 

предложим на законодателя да бъде променен срокът за 

произвеждане на нов избор при избори за президент и 

вицепрезидент. Направили сме това предложение в докладите до 

законодателя, но ви предлагам с писмо до председателя на 

Комисията по конституционни въпроси – господин Радомир 

Чолаков, да направим предложение при обсъждането на 

Законопроекта за промени в Конституцията, да се обсъди 

възможността да бъде променен чл. 93, ал. 4 от Конституцията, а 

именно в частта, ако никой от кандидатите не е избран, вместо „в 7-

дневен срок…“ да бъде „в 14-дневен срок се произвежда нов избор“. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 
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Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); 

против – няма. 

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, имам и още един доклад. Във 

връзка с предиобедната част на заседанието, докладваното от мен 

писмо за запознаване от Химикотехнологичен и металургичен 

университет, в папката с моите инициали има подпапка, в която 

трябва да са качени всички материали до момента относно 

обменената кореспонденция, включително съм предоставила снимки 

на хартията, която е изпратена за анализ, които също са качени в 

описаните варианти, както и е публикуван контролен лист за 

извършване на предварителен контрол от финансовия контрольор за 

поемане на задължението, посочено в писмото.  

Ако не възразявате, ви предлагам да вземем решение да 

върнем отговор, че ще изплатим сумата след представяне на фактура 

и резултат от анализа, разбира се. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за 

вашите изказвания. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); против – 

няма. 

Заповядайте, господин Баханов. 

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Колеги, връщам на вашето внимание 

докладвания от мен преди почивката вх. № МИ-15-120-

20/24.07.2023 г. – изпратено по имейла запитване от Общинска 

избирателна комисия – Медковец, област Монтана, подписано от 

секретар и член на ОИК, във връзка с писмо на Общински съвет 

Медковец, с което ни уведомяват, че избраният за общински 

съветник     Й.      А. не се е явил на редовното заседание  на 

Общинския съвет, за да положи клетва по чл. 30, ал. 1 от ЗМСМА. 

 Предвид гореизложеното ни уведомяват, че ОИК – 

Медковец, се е събрала на 6 юли 2023 г. и е излязла с Решение 
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№ 129-МИ, с което е обявена госпожа         И.            за общински 

съветник.  

Уведомяват ни също, че Общинската избирателна комисия е 

изпратила уведомителни писма до Й.           А. и            Е.           И. 

заедно с решението на ОИК. От госпожа И. се връща обратната 

разписка, че е получила писмото и е уведомена, но от господин      А. 

се връща писмо с уведомление от „Български пощи“, че 

лицето отсъства и е в чужбина. 

Обръщат се към нас с молба да им укажем какви действия да 

предприемат относно уведомяването на господин А., за да се спази 

7-дневният срок за обжалване и да уведомят Общинския съвет, 

който пък от своя страна да насрочи заседание за полагане на клетва 

по чл. 30, ал. 1 от ЗМСМА за следващия избран съгласно тяхното 

решение. 

Приложен е протокол от 6 юли 2023 г. – може да го 

погледнете. За мен обаче не става ясно дали писмото, изпратено до 

Й.             А.,          е за второто решение, тоест, с което са му 

прекратили пълномощията, или е за първото. Той не се е явил и не е 

положил клетва – дали е бил уведомен надлежно да положи клетва и 

той не се е явил, без да посочи причина. От това, което прочетох от 

преписката, никъде не става ясно дали лицето е било уведомено, че е 

бил избран за общински съветник и не е положил клетва, което е 

довело до прекратяване на пълномощията му, въпреки че не знам 

как са му прекратили пълномощията, след като пълномощията на 

общински съветник възникват с полагането на клетва. 

Другото, което бих предложил, е да им изпратим писмо, с 

което да изискаме от тях информация относно това как е бил 

надлежно уведомен господин А., че е избран за общински съветник 

и след това не е положил клетва като такъв на първото заседание 

съгласно разпоредбите на ЗМСМА. 

Колеги, предлагам да се запознаете, тъй като има доста 

документация, обратни разписки, копия, да се прегледа цялата 

преписка, включително и това, което е качено на сайта на ОИК – 
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Медковец. Предлагам като получим в оригинал и за следващото 

заседание ще изляза с предложение за решение. 

Уважаеми колеги, докладвам вх. № НС-09-222/24.07.2023 г. 

От Окръжна прокуратура – Габрово, Окръжен следствен отдел ни 

информират, че в Окръжен следствен отдел Габрово е започнато 

досъдебно производство по описа на сектор БОП – Велико Търново, 

за извършено престъпление по чл. 253, ал. 1 от НК. В материалите се 

съдържат данни за извършено престъпление по чл. 167, ал. 2 срещу 

избирателните права на гражданите. За нуждите на разследването 

съгласно дадени указания от наблюдаващия прокурор молят да им 

изготвим съответната справка и да им отговорим ползвани ли са в 

изборния процес през месец април 2021 г. парламентарни избори 

следните български документи за самоличност, издадени на лицата – 

поименно са изброени 22 лица с три имена, ЕГН и лична карта. 

Предлагам да изпратим отговор на Окръжен следствен отдел 

при Окръжна прокуратура, че данните относно това какви са 

документите за самоличност, ползвани от съответните избиратели 

при участието им в тези избори, се записват съгласно Изборния 

кодекс в избирателните списъци, където лицата полагат и подпис 

срещу вписаните данни за тях, които пък списъци се съхраняват от 

съответната общинска администрация. Да насочат искането си към 

общинската администрация по постоянен адрес на посочените в 

писмото лица. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); 

против – няма. 

Колеги, както уточнихме в началото на днешното заседание, 

в тази точка ще направи своите доклади госпожа Манолова, 

директор дирекция „Администрация“ относно административните 
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преписки, за които са изготвени докладни записки от 

администрацията. 

Колеги, във вътрешната мрежа има нарочна папка „докладни 

записки“, в която са публикувани докладните, които ще ни бъдат 

докладвани. 

Заповядайте, госпожо Манолова. 

КРАСИМИРА МАНОЛОВА: Благодаря, госпожо 

Председател. 

Уважаеми членове на ЦИК, докладвам докладна записка с вх. 

№ ЦИК-09-224/21.07.2022 г. относно проект на договор за мобилни 

услуги по офертата на „А1 България“ ЕАД.  

Във връзка с получената оферта от мобилния оператор с вх. 

№ ЦИК-08-13/12.06.2023 г., разяснението от мобилния оператор с 

вх. № ЦИК-08-13-1/26.06.2023 г. и протоколното решение на 

Централната избирателна комисия от 4 юли е подготвен проект на 

договор с приложение към него. Проектът на договора е за срок от 

24 месеца, като услугите са в съответствие с офертата на „А1 

България“ и с решението на Централната избирателна комисия и са 

на стойност до 30 хил. лв. без ДДС. Към проекта на договор като 

приложения са списък на номерата на СИМ картите, които ползваме 

като възложител, офертата от „А1 България“, общите условия за 

взаимоотношенията между „А1 България“ ЕАД и абонатите и 

потребителите на обществените мобилни наземни мрежи, които са 

неразделна част от проекта на договор. 

В проекта на договор е предвидено съобразно решението на 

Комисията от 4 юли 2023 г. в чл. 17 общият размер на бюджета за 

устройства, който е до 2 466 лв. без ДДС, като е съобразено и 

прехвърлянето на остатъка от бюджета по вече изтеклия договор. 

Предлагам Комисията да одобри представения проект на 

договор с „А 1 България“, който е съобразен с изискванията на 

възложителя и изпълнителя, като към настоящия момент по 

бюджета на Централната избирателна комисия може да бъде поет 

ангажимент за предстоящите разходи по изпълнение на договора, 
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като плащанията за изпълнените услуги ще се извършат по § 10-20 

„Външни услуги“. 

Има издаден и контролен лист от финансовия контрольор за 

поемане на задължението, който е към докладна записка с вх. № 

ЦИК-09-193/21.06.2023 г. и е приложен към докладната записка. 

Моля Комисията да одобри сключването на договора, 

считано от 1 август 2023 г., както и представения проект на договор 

с мобилния оператор. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

въпроси към докладчика, изказвания, предложения? Темата е 

обсъждана и в работна група. 

Подлагам на гласуване предложението да одобрим 

представения проект на договор и Централната избирателна комисия 

да сключи договор с мобилния оператор съгласно предложението, 

което беше току-що направено от директора на дирекция 

„Администрация“. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); против – 

няма. 

Продължете със следващ доклад. 

КРАСИМИРА МАНОЛОВА: Докладвам докладна записка с 

вх. № ЦИК-09-225/24.07.2023 г., която е по повод представяне на 

тримесечния отчет за касовото изпълнение на бюджета и на 

сметките за чужди средства, оборотна ведомост и друга отчетна 

информация към 30 юни 2023 г. 

В изпълнение на указанията на Министерството на 

финансите, дадени с ДДС № 04/22.06.2023 г. от звено „Финансово- 

счетоводна и стопанска дейност“ са изготвени отчети за касовото 

изпълнение на бюджета и на сметките за чужди средства на първото 

полугодие, допълнителна информация (разшифровки, справки, 

обяснителна записка и други документи), баланс, отчет за приходите 
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и разходите, приложение към отчета, както и оборотна ведомост за 

отчетния период. 

Тези документи се изпращат в Министерството на финансите 

чрез уеб-базираната информационна система за управление на 

Държавното съкровище в срок до 20 юли 2023 г. съгласно т. 15 от 

указанията. Тези документи са представени на 20 юли 2023 г., тоест 

в посочения срок, по електронната поща на отговарящия за ЦИК 

служител от дирекция „Държавно съкровище“ на Министерството 

на финансите и е получено одобрение чрез системата на същата 

дата. 

Съгласно указанията по ДДС № 04 в срок от 3 работни дни 

след датата, определена в т. 15, а именно 20 юли, след одобрението 

на файловете от информационната система отчетната информация 

трябва да се представи в Сметната палата с придружително писмо 

чрез средата за електронен обмен на съобщенията или на 

електронната поща на Сметната палата – посочена е, ако 

разпоредителят на бюджет не е включен в средата за електронен 

обмен на съобщенията. Тази информация трябва да бъде 

придружена със сканирани документи, копия от индивидуалните 

протоколи за одобрение на отчетите и декларация за идентичност на 

данните. 

В тази връзка са и всички представени към докладната 

записка за одобрение от Централната избирателна комисия 

документи, общо 18 на брой, като в това число допълвам списък и 

проект на писмо, който също е изготвен и приложен, публикуван във 

вътрешната мрежа. 

В изпълнение на указанията, дадени с БЮ № 2/07.04.2023 г. 

на МФ е изготвен също и тримесечен отчет по политики и програми 

за второто тримесечие на 2023 г. Информацията заедно с 

потвърждението и декларацията се изпращат само по електронната 

поща на посочен имейл адрес от упълномощените служители от 

първостепенния разпоредител с бюджет и се публикуват на интернет 

страницата на Комисията. 
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В изпълнение на чл. 37. т. 1, Раздел VI – от ДДС № 04 на 

Министерството на финансите, на публикуване подлежат сборният 

баланс и сборният отчет за приходите и разходите, сборният отчет за 

касовото изпълнение на бюджета и сметките за чужди средства, 

приложенията по заповед на министъра на финансите – посочен е 

номерът в докладната записка. 

Във връзка с изложеното моля Комисията да одобри 

представените документи, които да бъдат представени с писмо до 

Сметната палата, да се публикува на интернет страницата на 

Централната избирателна комисия изготвеният тримесечен отчет по 

политики и програми за второто тримесечие, както и сборният 

баланс и сборните отчети за приходите и разходите, сборният отчет 

за касовото изпълнение на бюджета и сметките за чужди средства. 

Моля Комисията да обсъди предложенията. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли 

въпроси по направения доклад?  

Ще помоля, ако бъде прието решение на ЦИК, с което да се 

одобрят отчетите и изпращането на съответната информация до 

Сметната палата, всички документи да бъдат подписани и оформени 

съгласно изискванията. 

Колеги, имате ли изказвания, въпроси? 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Кой ще изпраща тези документи? 

Въпросът ми е кой в крайна сметка изпраща този тип документация? 

В конкретния случай кой го изпраща? 

КРАСИМИРА МАНОЛОВА: За главния счетоводител, като 

до Сметната палата се изпращат с писмо от Централната 

избирателна комисия. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Някакви електронни подписи може би? 

КРАСИМИР МАНОЛОВА: Да, служителите в звено 

„Финансово-счетоводна и стопанска дейност“ са оправомощени. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Точно това питах, в крайна сметка има 

служители, конкретно кой в случая ще го изпълни? 
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КРАСИМИРА МАНОЛОВА: За главния счетоводител 

госпожа Г. Л. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

други изказвания, или въпроси? 

Подлагам на гласуване одобряването на отчетите за касово 

изпълнение на бюджета и изпращане на необходимата информация с 

приложени документи до Сметната палата и публикуването на 

касовия отчет на интернет страницата на Централната избирателна 

комисия, както и отчетът по политики и програми. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Гергана Стоянова, 

Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, 

Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); против – 

няма. 

Мисля, че други доклади в тази точка нямате, госпожо 

Манолова. Благодаря. 

 

Продължаваме с точка трета: 

ДОКЛАД ОТНОСНО ИСКАНИЯ ЗА ИЗПЛАЩАНЕ НА 

ВЪЗНАГРАЖДЕНИЯ НА ОИК. 

Госпожо Стоянова, заповядайте. 

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Постъпило е писмо от ОИК – 

Благоевград, с вх. № МИ-27-79, с което ни изпращат справка за 

дадени дежурства и проведени заседания от членовете на ОИК за 

периода от 6 юни до 6 юли 2023 г. Към писмото са приложени 

съответните справки в табличен вид, както и протоколи от 

заседанията на ОИК. Съгласно представената справка са дадени 

седем дежурства и е проведено едно заседание във връзка с 

образувано дело в Административен съд – Благоевград, както и 

разглеждане на жалби срещу решения на ОИК.  

Колеги, предлагам да одобрим направените предложения за 

изплащане на възнаграждение в размер на 1784,86 лв. за ОИК – 

Благоевград, предвид приложените документи и предвид 
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представения контролен лист за извършване на предварителен 

контрол от финансов контрольор преди поемане на задължение за 

законосъобразност на задължението. 

Моля да подложим на гласуване направеното предложение. 

Считам, че преписката е комплектувана в цялост и съдържа 

необходимите данни, за да бъде одобрено искането за изплащане на 

възнаграждението. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли 

изказвания? 

Ако няма изказвания или предложения, моля, режим на 

гласуване. 

Гласували 8 членове на ЦИК: за – 8 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев); против – няма. 

Заповядайте, господин Чаушев. 

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, с вх. № МИ-27-

81/21.07.2023 г. сме получили искане за изплащане на 

възнаграждения от ОИК – Кърджали, които на 19 юли 2023 г. са 

провели заседание, на което са присъствали председател, заместник-

председател, секретар и осем членове, на което заседание са 

прекратили правомощията на кмета на кметство Айрово, а на 17 юли 

2023 г. е дадено дежурство от председател, заместник-председател и 

член, на което са подготвяни документите за това заседание. По 

преписката има счетоводна справка, контролен лист, поради което 

предлагам да се изплати исканото възнаграждение на ОИК – 

Кърджали, в размер на 778,05 лв. с осигуровките. 

Предлагам да се изплати сумата. 

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Има ли изказвания? 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); 

против – няма. 

Колеги, последният доклад, който ще направя, е във връзка с 

призовка с вх. № ЦИК-00-233/20.07.2023 г. Както ви казах, във 

връзка с вх. № ЦИК-00-233/20.07.2023 г. в моя папка е изготвен опис 
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на документите, които трябва да представи Централната 

избирателна комисия, разбира се, в заверено копие във връзка с 

извършваната проверка. 

Предлагам ви тези документи, както са посочени в описа, да 

бъдат представени със съпроводително писмо на Инспекцията по 

труда на посочената във входящия документ дата, като определим Д. 

Ш., деловодител в деловодството на Централната 

избирателна комисия, да ги представи на 26 юли 2023 г. 

Моля да се запознаете с описа на документите, както и с 

искането. 

Колеги, имате ли въпроси по описа на документите, които ще 

представим? Няма. 

Моля, режим на гласуване. 

Гласували 9 членове на ЦИК: за – 9 (Георги Баханов, Гергана 

Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан 

Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева); 

против – няма. 

Поради изчерпване на дневния ред закривам заседанието на 

Централната избирателна комисия и насрочвам следващото за 

четвъртък, 27 юли 2023 г., от 10,30 ч. Благодаря. 

 

(Закрито в 15,20 ч.) 

 

 

 

   ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Камелия Нейкова 

 

   ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ: 

       Емил Войнов 

 

 

 

 

Стенограф: 

  Стефка Аличкова 


